
        Сенюта І. Я. Цивільно-правове регулювання відносин у сфері надання медичної допомоги: питання теорії і 

практики : монографія / І. Я. Сенюта. – Львів : Видавництво ЛОБФ «Медицина і право», 2018. – 640 с. 

        У виданні висвітлено результати комплексного теоретико-практичного дослідження цивільних правовідносин у 

сфері надання медичної допомоги. Автором з методологічних позицій на основі доктринальних досягнень права та 

медицини, національного законодавства, судової практики, зокрема Європейського суду з прав людини, розкрито 

етимологію і взаємозв’язок понятійно-категоріального апарату, генезу вітчизняної цивілістичної думки щодо 

правовідносин у сфері надання медичної допомоги та її сучасний стан, поняття, правову природу, класифікацію та 

елементи правовідносин у сфері надання медичної допомоги. Окрему увагу приділено підставам виникнення, зміни та 

припинення правовідносин  у сфері надання медичної допомоги, з огляду на новітній інструментарій, зумовлений 

медичною реформою, а також цивільно-правовому захисту і відповідальності в цій сфері. У монографії 

сформульовано науково обґрунтовані пропозиції для юридичної і медичної практик, а також для удосконалення 

цивільно-правового регулювання аналізованих відносин.  

Для наукових та науково-педагогічних працівників, студентів юридичних і медичних закладів вищої освіти, 

широкого кола практикуючих юристів і працівників системи охорони здоров’я, а також інших фахівців, сферою 

інтересу яких є цивільне право, медичне право та охорона здоров’я.  

 

 

     Сенюта І. Я. Джерела правового регулювання цивільних відносин у сфері надання медичної допомоги : 

монографія / І. Я. Сенюта. – Львів : Видавництво ЛОБФ «Медицина і право», 2018. – 416 с. 

У виданні розкрито результати комплексного дослідження джерел регулювання цивільних відносин у сфері 

надання медичної допомоги. Автором на основі доктринальних досягнень права та медицини, міжнародних 

стандартів, національного законодавства та судової практики висвітлено джерела правового регулювання 

відносин у сфері надання медичної допомоги, зокрема, такі з них, як міжнародний договір, нормативно-правовий 

акт, правовий звичай, судовий прецедент і судова практика. З’ясовано роль позаправових регуляторів відносин у 

сфері надання медичної допомоги, досліджено правове регулювання цивільних відносин у сфері надання 

медичної допомоги в зарубіжних країнах. Окрему увагу приділено практиці Європейського суду з прав людини 

та наведено правові позиції щодо захисту прав людини у сфері охорони здоров’я.  

Для наукових і науково-педагогічних працівників, студентів юридичних і медичних закладів вищої освіти, 

широкого кола практикуючих юристів і працівників системи охорони здоров’я, а також інших фахівців, сферою 

інтересу яких є цивільне право, медичне право та охорона здоров’я. 



     Сенюта І. Я. Цивільно-правова відповідальність у сфері надання медичної допомоги: методичні рекомендації 

для адвокатів. Харків: Фактор, 2018. 64 с. 

     У методичних рекомендаціях висвітлено особливості цивільно-правової відповідальності у сфері надання 

медичної допомоги, розкрито алгоритм вирішення конфлікту договірної та позадоговірної відповідальності в цій 

царині. Наведено форми, способи захисту права на медичну допомогу та охарактеризовано ключовий засіб захисту 

досліджуваного права- позовну заяву. Практичні алгоритми ведення справ, пов’язаних із правовідносинами у сфері 

медичного обслуговування, проілюстровано національною судовою практикою та правовими позиціями 

Європейського суду з прав людини. З’ясовано особливості контролю якості медичної допомоги та проведення судово-

медичних експертиз у цій категорії справ. 

      Посібник покликаний стати надійним порадником для адвокатів, які надають правову допомогу клієнтам у 

медичних справах, а також буде корисним для всіх, хто цікавиться проблематикою медичного права, цивільного права 

та охорони здоров’я. 

 

 

 

 

 

     
Сенюта І. Я., Терешко Х. Я. Вакцинація у запитаннях і відповідях: методичні рекомендації. [Електронний 

ресурс] : [Веб-сайт]. – Режим доступу: http://unba.org.ua/assets/uploads/77b7b540396ed691df9b_file.pdf (дата 

звернення 14.01.2019) – Назва з екрана. 

     У рекомендаціях розкрито дефініції ключових понять, перелік прав при проведенні щеплень, 

викристалізувано види вакцинації (добровільна, рекомендована, обов'язкова, примусова). Окремо висвітлено 

правові позиції Європейського суду з прав людини у контексті прав людини та вакцинації. Розкрито обмеження 

прав фізичних осіб, які не пройшли вакцинацію, регламент здійснення профілактичних щеплень, а також 

співвідношення права на освіту з правом на профілактичні щеплення та способи захисту порушених прав. 

    Методичні рекомендації викладені у формі запитань і відповідей, містять чіткі алгоритми, є своєрідним 

«інструктажем» при реалізації та захисті прав людини. Вони можуть бути корисними для пацієнтів, їх законних 

представників, широкого кола практикуючих юристів та працівників охорони здоров'я. 

  



Лемеха Р. І. Тяжкі наслідки як наскрізне кримінально-правове поняття : монографія / За ред. В. О. 

Навроцького. – Львів: Видавництво «Растр-7», 2017. – 180 с. 

На підставі комплексного дослідження тяжких наслідків як наскрізного кримінально-правового 

поняття з’ясовано стан теоретичної розробки поняття тяжких наслідків; проаналізовано історичні засади 

регламентації відповідальності за злочини, ознакою яких є спричинення тяжких наслідків; досліджено досвід 

регламентації кримінальної відповідальності за злочини, ознакою складів яких є тяжкі наслідки, у 

кримінальному законодавстві окремих зарубіжних держав; висвітлено трактування поняття тяжких наслідків 

у сучасному кримінальному праві України; досліджено поняття тяжких наслідків щодо окремих складів 

злочинів; виявлено та запропоновано вирішення спірних питань кваліфікації злочинів, ознакою складів яких 

є тяжкі наслідки; оцінено обґрунтованість установлення видів і розмірів покарання за злочини, ознакою 

складів яких є тяжкі наслідки. 

 

 

            

      Сенюта І.Я. Клапатий Д.Й. Права учасників антитерористичної операції у сфері охорони здоров’я: практичний 

посібник / Сенюта І.Я., Клапатий Д.Й. / Львів : Вид-во ЛОБФ «Медицина і право», 2016. – 64 с. 

      У посібнику розкрито основні права учасників антитерористичної операції у царині охорони здоров’я, їх зміст і 

особливості здійснення. Видання підготовлено в «дружньому» для читача форматі, аби стати надійним 

«порадником» при вирішенні складних питань на практиці. У посібнику за допомогою схем, етапності, питальної 

побудови підрозділів розкрито покрокові алгоритми дій учасників АТО та членів їхніх сімей при реалізації прав 

людини у сфері охорони здоров’я. Зроблено відповідні акценти за допомогою позначення «важливо» та подано 

перелік контактів органів влади, які можуть стати в нагоді при вирішенні проблем учасників АТО. 

 

 

 



 

    Охорона здоров’я і права людини: ресурсний посібник / наук.ред. укр. версії І. Сенюта. – 5-те вид., доповнене. – 

Львів: Вид-во ЛОБФ «Медицина і право», 2015. – 989 с. 

     У посібнику висвітлено міжнародні механізми захисту прав людини в сфері охорони здоров’я, проаналізовано 

міжнародні й регіональні стандарти в царині охорони здоров’я і прав людини, розкрито правозахисні й адвокаційні 

процедури, досліджено окремі питання забезпечення прав уразливих верств населення при наданні медичної 

допомоги. Наведено перелік нормативних і літературних джерел з окресленої проблематики та подано інші 

зарубіжні й національні матеріали, необхідні для належного здійснення науково-дослідницької, правозахисної і 

правозастосовної практик. Для студентів, аспірантів, викладачів і науковців юридичних і медичних навчальних 

закладів, представників юридичної практики, правозастосовних органів влади, правозахисних організацій, закладів 

охорони здоров’я, а також усіх, хто цікавиться проблематикою юридичного забезпечення у сфері охорони здоров’я. 

 

 

         

     Медичне право України: практикум / уклад.: І.Я. Сенюта, І.О. Богомазова, О.Ю. Кашинцева, Д.Й. Клапатий, Р.А. 

Майданик, О.Є. Січкоріз, Х.Я. Терешко, У.Я. Хребтань, Х.М. Шубак ; заг. Ред. І.Я. Сенюта. – Львів : Світ, 2014. – 296 с. 

      Практикум містить звід завдань для практичних занять з навчальної дисципліни «Медичне право України», а саме: 

тематичний план, запитання і завдання для самоконтролю, тести, задачі, творчі завдання. Окрім того, в посібнику до 

кожної теми вміщено список міжнародних і регіональних стандартів, національного законодавства України, перелік 

рекомендованої і додаткової літератури, а наприкінці видання – примірний перелік запитань для підсумкового контролю 

знань (як правило, заліку) і список основних джерельних ресурсів до усіх тем занять. Практикум буде корисним для 

викладачів, аспірантів, студентів вищих навчальних закладів України, які готують фахівців за спеціальністю  

«Правознавство», а також для викладачів, студентів і слухачів вищих медичних навчальних закладів, у яких вивчається 

навчальна дисципліна «Медичне право України». 



      Сенюта І.Я., Клапатий Д.Й. Психіатрична допомога: механізми забезпечення прав пацієнтів та їхніх законних 

представників. – Львів : Вид-во ЛОБФ «Медицина і право», 2013. – 66 с. 

       Посібник підготовлено з метою окреслення важливого сегменту національної системи психічного здоров’я – прав 

людини. У ньому охарактеризовано правовий статус осіб, які страждають на психічні розлади, а також висвітлено 

порядок реалізації і механізми захисту ключових прав у сфері надання психіатричної допомоги. Зокрема, видання 

містить відповіді на запитання, які найчастіше постають при здійсненні права на інформацію про стан психічного 

здоров’я і надання психіатричної допомоги, права на таємницю про стан здоров’я, права законних представників осіб, 

які страждають на психічний розлад, на отримання щомісячної грошової допомоги тощо. Крім того, в книзі висвітлено 

особливості проведення психіатричного огляду, права осіб при наданні амбулаторної і стаціонарної психіатричної 

допомоги та порядок припинення надання психіатричної допомоги у примусовому порядку. Корисним видається також 

висвітлення порядку реалізації окресленими особами права на захист своїх порушених, невизнаних або оспорюваних 

прав у судовому та адміністративному порядку, а також права на безоплатну правову допомогу. Автори підготували 

посібник, який покликаний стати надійним порадником для захисту прав людини у сфері надання психіатричної 

допомоги, розширення меж наукового пошуку й оптимізації юридичної практики у цій царині. 

            

                

     Берн І., Езер Т., Коен Дж., Оверал Дж., Сенюта І. Права людини у сфері охорони здоров’я: практичний посібник / 

За наук. ред. І. Сенюти. – Львів : Вид-во ЛОБФ «Медицина і право», 2012. – 552 с. 

     Практичний посібник входить до серії книг, які підготовлені в межах міжнародного проекту «Практичні посібники у 

сфері права та здоров’я» («Practitioner Guides in Law and Health») Інституту відкритого суспільства (Нью-Йорк, США) 

спільно з Міжнародним фондом «Відродження» (в Україні) до якого долучено вісім держав Східної Європи та 

Центральної Азії. У виданні висвітлюються права та обов’язки пацієнтів та медичних працівників, форми і засоби 

захисту цих прав на міжнародному, європейському та національному рівнях. Книга містить добірку конституційних 

положень, норм законів і підзаконних актів стосовно кожного права й обов’язку з практичними матеріалами щодо їх 

дотримання і порушення, а також приклади з практики та поради щодо праворозуміння, правореалізації і 

правозастосування у сфері охорони здоров’я. Видання призначене для юристів, до професійних інтересів яких належить 

захист прав людини в галузі охорони здоров’я , а також працівників системи охорони здоров’я, науковців, викладачів, 

аспірантів та студентів юридичних та медичних навчальних закладів. 


